

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 40 (1144)  
Пятница  
3 апреля 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## Готовиться к севу, как к бою!

Великая отечественная война нашего народа с германским фашизмом поставила новые задачи перед работниками сельского хозяйства. Для успешной победы над врагом нужно больше хлеба, мяса, овощей и других продуктов. Поэтому весенние полевые работы имеют важное оборонное значение. «Весенний сев — тот же фронт» («Правда»).

1942 год должен быть годом самого высокого урожая. Всякие промахи в борьбе за высокий урожай в текущем году абсолютно нетерпимы, ибо, как говорил Михаил Иванович Калинин, «Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта». Весна — первый и, пожалуй, самый важный период в сельскохозяйственном году. Именно весной закладываются основы урожая.

До весеннего сева остаются считанные дни. Между тем район еще полностью не готов к полевым работам.

Следует отметить, что колхозы совместно с Советами и партийными организациями проделали большую работу по засыпке семян для сева. Достаточно сказать, что в этом году район впервые обеспечивает площадь посева зерновых без получения ссуд от государства. Имевшийся недостаток отдельных культур покрывается за счет межколхозного обмена внутри района. Однако обменные операции по ряду колхозов не закончены. Колхоз имени Молотова (председатель тов. Елисеев) должен обменять еще около 40 тонн, имени Сталинской Конституции (председатель тов. Батанин) — до 10, «Двигатель революции» — 19 тонн. Руководители этих колхозов допускают преступную медлительность, работают с ленцой, без инициативы, а руководство сельсоветов и первичных парторганизаций не хочет портить добрососедские отношения с этими руководителями колхозов.

Во многих колхозах не хватает семенного картофеля, но решительных мер для его изыскания не принимается. Заготовка верхушек клубней по способу академика Лысенко идет медленно. Совершенно правильно поступают отдельные председатели колхозов, договариваясь с колхозниками о покупке недостающего количества семян за счет картофеля колхозников или в порядке займа, или путем обмена на продовольственное зерно. Такое мероприятие нужно провести во всех колхозах, где не хватает картофеля на семена.

Особое значение приобретает посев овощей. В текущем году все колхозы должны будут в порядке обязательных поставок сдать по 2,7 кило-

\*\*\*  
И. ГОРЕЛОВ,  
председатель исполкома  
райсовета.  
\*\*\*

грамма капусты и 1 килограмм лука с каждого гектара пашни. Следовательно все колхозы должны посеять овощные культуры, и имевшаяся недооценка этого дела в прошлые годы абсолютно нетерпима сейчас.

Плохо идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря в целом ряде колхозов, а кое-где его не хватает. Например, в Селякинском колхозе «Вперед» на 54 рабочих лошади имеется всего 33 плуга, да и те не все отремонтированы. Однако председатель колхоза тов. Рыжков проявляет исключительную беспечность и не принимает никаких мер, чтобы приобрести плуги. В колхозе имени 26 бакинских коммунаров часть инвентаря валяется под снегом. Общеизвестно, что отсутствие инвентаря, сбруи в период сева создает простои рабочей и тягловой силы и ведет к затяжке сроков сева, т. е. к снижению урожая.

Плохо ремонтирует тракторы и прицепной инвентарь МТС. Руководство машинно-тракторной станции (директор тов. Шашунькин, начальник политотдела тов. Колескин) сорвало все сроки ремонта. Свое обязательство — закончить ремонт тракторов к 1 апреля — не выполнило. Собранные и вполне готовые тракторы исчисляются пока только единицами, а дирекция успокаивает себя тем, что основные детали отремонтированы и собрать, мол, тракторы недолго. Такое настроение по меньшей мере неправильно и чревато неприятными сюрпризами.

В предстоящую весну лошади будут решать успех сева. Все поголовье лошадей должно участвовать в полевых работах. Для обслуживания ферм и других транспортных работ нужно обучить крупный рогатый скот. Во многих колхозах лошади к севу не пол-

готовлены. Уход за ними плохой. Преступными являются такие факты, когда в колхозе имени Сталинской Конституции недавно погибли две лошади из-за халатности людей, работавших на них (окормили рожью). Необходимо сейчас всех больных и истощенных лошадей поставить на отдых. Улучшить уход за конем и строго карать за варварское отношение к коню.

Большие недостатки имеются и в подготовке кадров, особенно пахарей, севцов, бригадиров, зеньевых. В ряде колхозов пахари не подобраны и лошади не закреплены. Кто будет сеять на сеялке — также неизвестно. Председатели колхозов не занимаются с зеньевыми. Например, тов. Рыжков из колхоза «Вперед» не может даже назвать ни одной фамилии зеньевых, не говоря уже о их работе.

Отмеченные выше недостатки и многие другие в оставшиеся дни нужно полностью устранить. Все земельные работники, работники Советов, руководители колхозов обязаны сейчас работать по фронтовому. Нельзя терять не только ни одного дня, но и ни одного часа. Поистине промедление смерти подобно!

Работа по подготовке к весеннему севу должна сочетаться с выполнением плана по заготовке сельскохозяйственных продуктов, с выполнением финансовых обязательств.

Замечательную инициативу проявили члены колхоза «Вторая Пятилетка», начав предмайское соревнование. Свои обязательства они подкрепляют делом. Знамя соревнования, поднятое верижниками, должно быть поддержано всеми колхозами и сельсоветами района.

Советский народ, трудящиеся нашего района едины в своем стремлении к победе над злейшим врагом. Колхозники горят желанием по боевому провести весенний сев. Дело чести командного состава в полной боевой готовности пойти в наступление и тогда победа будет одержана.

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Перевыполним программу

Желая отметить 1 мая новыми подарками матери-родине, лесничие Свиржинского и Краснооктябрьского лесничеств тт. Фаддеев и Шмаков поставили перед собой задачу перевыполнить производственную программу. Они заключили между собой договор соревнования и обязались в 1 мая задание II квартала выполнить на 50 процентов.  
А. МАЙОРОВ

### Слово колхозников

Обсудив обращение верижников, члены колхоза «Большевик» единодушно включились в предмайское соревнование. Колхозники обязались: досрочно выполнить государственные обязательства, к 15 апреля подготовить коня к весеннему севу, в ближайшие пять дней отремонтировать телеги, к 5 апреля закончить мелотью.

М. ТЕРЕХОВ.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и один паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДОТ'а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524300 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленные.

Минометчики гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бондарчук, за метив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

Красноармеец-свайпер тов. Архачельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона, 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхиор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы — по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40000 солдат, бежавших с советско-германского фронта».

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковнану рассказал: «Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдаюсь в плен, что вы сделаете?». Все ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдалось в плен».

Отступая из сел Глазуновка, Геевка, совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Данила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немцы палачи расстреляли 30 пленников красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Вилпури пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

# О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Резолюция X пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 26 марта 1942 г.

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особое важное значение. «С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. П. Калинин).

Колхозы и совхозы области должны текущей весной вспахать и засеять больше, чем до войны, и собрать более высокий урожай, чтобы дать фронт и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Это требует от всех партийных и советских организаций и работников социалистического земледелия высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности. Передовые колхозы области, успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнив свои обязательства перед государством, преодолевая трудности военного времени, по боевому готовы к весеннему севу, полностью засыпали семена и привели их в кондиционное состояние, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовили местные удобрения, укомплектовали бригады и звенья, проводят агроучебу колхозников. Полностью обеспечены семенами зерновых культур колхозы Вахского, Муромского, Воротынского, Курмышского, Богородского, Борского, Балахнинского, Кулебаковского, Мантуровского, Шарьинского районов. Досрочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов Воскресенская, Ляховская, Ветлужская, Семеновская, Шарьинская, Мантуровская, Каменищенская МТС.

Однако большинство районов области к проведению весеннего сева не готово.

На 1 марта с. г. семенные фонды в колхозах области засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 92,2 проц., по картофелю—88,3 проц., по льну—60,6 проц., конопле—51,9 проц., клеверу—29 проц. Оттрировано 52 проц. засыпанных семян, и только 57 проц. проверено на качество, причем 19,4 проц. семян зерновых культур оказались некондиционными по всхожести. Особенно большое количество некондиционных семян со всхожестями ниже 80 проц. имеется в колхозах Б.-Марсеевского, Наруксовского, Б.-Болдинского и Работкинского районов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Т.-Станского, Ардамовского, Вознесенского, Б.-Болдинского, Наруксовского и ряда других районов не принимают необходимых мер к полной засыпке семенных фондов в колхозах и не борются с вредными настроениями некоторых руководителей колхозов, рассчитывающих на получение семенной ссуды от государства. Между тем, в колхозах этих районов до сих пор не обмолочено большое количество хлеба.

План ремонта тракторов на 20 марта выполнен по МТС области всего лишь на 73,6 проц.

Плохо проходит ремонт тракторного парка в Ворсменской, Спасской, Павловской, Б.-Болдинской, Вязининской, Воротынской и Фоминской МТС.

Проверкой установлено, что в ряде МТС (Фоминская, Муромская) качество ремонта тракторов крайне неудовлетворительное, выпущенные из ремонта тракторы оказались неуккомплектованными и непригодными к работе.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка удобрений. Вывезено на поля навоза лишь 20,3 проц. годового плана. Кстовский, Уренский и Тонкинские районы не заготовили ни одной тонны торфа и слабо заготавливают другие местные удобрения.

Плохо идет подготовка коня к весенним полевым работам. В большинстве районов не выполняется план тренировки крупного рогатого скота к упряжным работам. В ряде колхозов не закончены организация звеньев, закрепление за колхозниками лошадей и инвентаря, составление агропланов для звеньев и рабочих планов на весенние полевые работы.

Директора и начальники политотделов МТС недопустимо затянули заключение договоров МТС с колхозами и планирование тракторных работ в колхозах, причем в Починковской, Семеновской и других МТС при планировании тракторных работ не учитывается наличие живого тягла в колхозах, вследствие чего по некоторым колхозам допускается чрезмерная нагрузка на живое тягло.

Тепло-Станский, Уренский и другие райкомы ВКП(б) недооценивают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаются подбором и воспитанием их и допустили в отдельных колхозах проникновение к руководству враждебных элементов, явных жуликов, рвачей и бывших кулаков, чем в значительной мере объясняется отставание этих районов в подготовке к весеннему севу.

Несмотря на указания обкома ВКП(б), многие областные организации — облпотребсоюз, облздравотдел, управления по делам искусств и кинофикации, областное управление связи — стоят в стороне от подготовки к весеннему севу.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы, вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных военной обстановкой, прикрывают свою плохую работу этими трудностями. Многие райкомы ВКП(б) не учитывают того, что к руководству колхозами пришли новые кадры, и не оказывают им повседневной помощи, проводят массово-политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образцовая подготовка и проведение весеннего сева являются одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, нач. политотделов и директорам МТС и совхозов, председателям колхозов закончить не позднее 10 апреля с. г. в каждом колхозе, по каждой культуре засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение

межколхозной взаимопомощи, поучку и позаймствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС, совхозах и колхозах к 10 апреля с. г. Проверить качество ремонта каждого трактора и организовать приемку отремонтированных тракторов комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы на выпускаемом из ремонта тракторе.

2. Директорам и начальникам политотделов МТС обеспечить не позднее 5 апреля с. г. заключение договоров с колхозами, комплектование тракторных бригад, составление и обсуждение на собраниях по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам с тем, чтобы каждому колхознику и работнику МТС были ясны его место и задачи в проведении весеннего сева.

3. В целях своевременного проведения весенних полевых работ организовать выборочную работу тракторов, не дожидаясь поспевания всего земельного массива, оборудовать все колесные тракторы шпиртелями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего. Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега. Широко применять агрегатный способ посева, организовать передвижные мастерские и тщательный технический уход за тракторами и машинами.

4. Одобрив решение бюро обкома ВКП(б) о шефстве заводов над МТС, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что руководители некоторых заводов не поняли значения шефской работы и до сих пор ничего не сделали по оказанию практической помощи МТС. Предложить горкомам ВКП(б) принять меры к оказанию помощи МТС в проведении весеннего сева путем отправки ремонтных бригад, организации передвижных мастерских, проведения массово-политической работы и культурного обслуживания колхозников и работников МТС и совхозов.

5. Директорам МТС и совхозов обеспечить полный завоз горючего санным путем и выполнить план заготовки газо-генераторного топлива. Начальникам Горьковской и Казанской железных дорог и управляющему областной конторой Нефтебазы немедленно завести на нефтебазы горючее и смазочные материалы для тракторного парка.

6. Работу на весеннем севе проводить от темна до темна.

Обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла колхозов и совхозов, сократив количество лошадей, используемых на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних переездов организовать на отдаленных участках полевые станы, обеспечив в них общественное питание колхозников.

За две недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Ввести полкормку рабочего скота в борозде.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполкому мобилизовать в помощь колхозам, МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тыс. лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

7. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Организовать выборочные полевые работы, не допускать разрыва между обработкой почвы и севом, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений, проведение програвивания и яровизации семян и друг. агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с. г. ликвидировать недопустимое отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратит внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябь, с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, проявление и прораживание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горкомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с. г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли. Земельным органам принять меры к обеспечению семенами и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имеющих индивидуальные огороды.

11. Обратит особое внимание на проведение в жизнь всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в кол-

хозах» безусловно выполнить план посева кормовых культур, заблажен их семенников и провести мероприятия по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы план накопления кормов для животноводства в 1942 году был выполнен каждым колхозом и совхозом.

12. Обязат обком и облздравотдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детясли, площадки, детсады) и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

13. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам провести общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов, итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС и совхозов на быстрейшее устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

В ближайшие дни закончить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смелее выдвигая на руководящую работу женщин-колхозниц. Систематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе строжайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

14. Считать важнейшей обязанностью партийных организаций, политотделов МТС и совхозов — обеспечить ведущую роль в производстве каждого коммуниста и комсомольца. Возглавить возросшую производственную и политическую активность масс, широко развернуть социалистическое соревнование и организацию стахановских, фронтовых бригад и звеньев.

Всю партийно-политическую работу в деревне перенести в поле, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Установить повседневный действенный партийный контроль за выполнением плана сева, устраняя на ходу все ошибки и недостатки в проведении полевых работ.

Ежедневно информировать колхозников, колхозниц и работников МТС и совхозов о текущих событиях, разъяснять решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, используя все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, читки газет, популярные доклады и лекции.

Организовать выпуск «Боевых листов» в каждой бригаде. Широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги). Перестроить культурно-массовую работу клубов и изб-читален с таким расчетом, чтобы она велась непосредственно в поле.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигенцию области по-большевистски подготовить каждый колхоз, совхоз и МТС к весеннему севу и провести его в агротехнические сроки.

Ответственный редактор  
В. Сергунин.